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No dia 28 de março de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI,
LUCILENE MARCHI,  LUCIANO BARONI, MAXIMINO F.  MALABARBA E VALMOR
DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução do Hino Nacional Brasileiro.  Hino Nacional. Of. CM. Nº 14/2022 - Entrega Moção de
Louvor Jornal Contexto. Vereadora Ariane Baldasso, proponente: Explana que o primeiro jornal
publicado era chamado de Acta Diurna e foi criado em Roma por Júlio César com o objetivo de
informar o público sobre os acontecimentos sociais e políticos, e divulgar eventos programados para
as cidades próximas. O jornal era escrito em grandes placas brancas e expostas em locais públicos
onde transitavam muitas  pessoas.  Comenta que os  anos passaram e os  jornais  se  tornaram um
grande meio  de  comunicação com diferentes  utilidades,  tais  como a  leitura,  informações  sobre
diversas áreas, à nível internacional e nacional, da sociedade. Apresenta que o Jornal Contexto foi
fundado  no  dia  1°  de  janeiro  de  1987  por  Agostinho  Facchini  e  é  o  principal  veículo  de
comunicação do Município de Carlos Barbosa. Esse jornal é um dos integrantes da Associação de
Jornais do Interior do Rio Grande do Sul e tem a sua marca registrada no INPI. Elogia a eficiência
das informações publicadas pelo Jornal Contexto que faz com que todos os munícipes confiem na
transparência e credibilidade do mesmo. Ressalta a importância desse jornal para a cidade. Fala que
os vereadores se orgulham de saber que o Jornal Contexto está há 35 anos levando informações para
o  povo  barbosense.  Afirma  que  o  Jornal  Contexto  transmite  comunicação,  valores,  crenças  e
costumes  para  a  cidade.  Estende votos  de  vida  longa e  sucesso  ao jornal.  Parabeniza  todas  as
equipes que trabalham e trabalharam no Jornal Contexto, todos os patrocinadores e leitores que
buscam as  mais  diversas  informações. Diretor do Jornal  Contexto,  Carlos  Alberto  Gelmini:
Agradece pelas palavras oferecidas pela vereadora Ariane Baldasso. Comenta que toda a equipe do
Jornal Contexto entende que não são máquinas e que, em algum momento, podem cometer erros.
Afirma que se cometerem erros, irão se retratar e corrigir a informação, quando for possível, para
que não prejudiquem ninguém. Explana que no dia 28 de fevereiro de 1987 foi publicada a primeira
edição do Jornal Contexto e no dia 28 de março de 2022 são completados 35 anos de circulação do
mesmo  na  cidade.  Diz  que  em  35  anos  já  foram  vinculadas  1.791  edições,  um  total  de,
aproximadamente, 50.000 páginas impressas. Cita que o Jornal Contexto aborda assuntos variados,
como  personalidades  importantes  da  cidade  em  questão  de  esporte,  política,  religião,  turismo,
culinária  e  outros.  Explana  que  o  jornal  possui,  aproximadamente,  3.000  assinantes.  Diz  que,
atualmente, 33 pessoas trabalham na elaboração do Jornal Contexto. Acredita que o Jornal Contexto
é  o  único  no  Brasil  que  trabalha  somente  com  assinaturas  sem  vendas  avulsas.  Agradece  ao
Agostinho Facchini, fundador do Jornal Contexto, Ricardo Facchini, filho do fundador, a equipe de
funcionários, a sua esposa, a todos os antigos funcionários, aos colunistas atuais, em especial ao
Diogo Guerra que já escreveu 1.791 crônicas,  e aos antigos colunistas,  ao cartunista do jornal,
Eliseu Demari, e ao comentarista de cinema, Felipe Guerra. Também agradece ao Gelci Gedoz e a
sua esposa, Tânia, por terem acompanhado o Agostinho Facchini durante toda a fundação do Jornal
Contexto. Por fim, agradece todos os assinantes e os anunciantes do jornal. Ressalta que em uma
época de tantas mentiras um jornal que dura 35 anos possui empatia com a comunidade e muita
credibilidade.  Afirma que o Jornal Contexto esteve,  está e sempre estará onde a notícia que os
moradores  querem ler  está.  Enfatiza  que  sempre  irão  fazer  jus  ao  slogan  “fazer  um jornal  de
verdade” criado por Agostinho Facchini.  Expediente: Ata nº 07/2022 –  Sessão Ordinária do dia
14/03/2022. Aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção da vereadora Jéssica Dalcin
Andrioli. Ata nº 08/2022 – Sessão Ordinária do dia 21/03/2022. Discussão e votação na próxima
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Sessão.  Informes da Presidência: Of. nº 255/2022/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de
Lei nº 20/2022.  Of. nº 284/2022/SMA – Encaminhamento de Impacto Orçamentário e Financeiro
referente  ao  Projeto  de  Lei  nº  20/2022.  Indicação  nº  27/2022 –  Vereador  Enio  Grolli.  Que  o
Executivo Municipal retome as atividades de ginástica semanal com maior brevidade possível aos
idosos nas comunidades do interior de Carlos Barbosa. Indicação nº 28/2022 – Vereadores Valmor
da  Rocha,  Ariane  Baldasso,  Cleber  Cohsul  e  Jair  Paulo  Sauthier.  Que  o  Executivo  Municipal
providencie  a  contratação  de  transporte  saindo  de  todos  os  bairros  de  Carlos  Barbosa  para  a
condução dos  idosos até  o Centro de Convivência do Idoso.  Indicação nº  29/2022 –  Vereador
Maximino  Francisco  Malabarba.  Instalação  de  uma  parada  de  ônibus  coberta  na  rua  Érico
Veríssimo, esquina com a rua Rocco Zaro, bairro Bela Vista.  Indicação nº 30/2022 –  Vereador
Luciano Baroni. Que o Poder Executivo conserte o desnível da pavimentação existente na rua Irmão
José Otão, nº 549, esquina com a rua João Dêntice, bairro Triângulo, onde há grande acumulo de
água em dias de chuva,  impossibilitando que moradores de residências acessem suas moradias,
conforme imagens juntadas.  Pedido de Informações nº 06/2022 –  Vereadores Valmor da Rocha,
Ariane Baldasso, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier. Esclarecimentos acerca da rua paralela a rua
Buarque  de  Macedo,  bairro  Navegantes,  conhecida  popularmente  como  Estrada  Velha.  (Esta
proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereador
Luciano Baroni:  Comenta  a  importância  da  Indicação  n°  30/2022  ser  atendida  com urgência.
Espera que o Poder Executivo resolva essa situação o mais breve possível. Vereador Enio Grolli:
Fala sobre a Indicação n° 27/2022 e espera que a Secretaria da Assistência Social retome essas
atividades em todas as comunidades do interior.  Vereador Valmor da Rocha: Afirma que já está
sendo estudada a  retomada dessas atividades em algumas das comunidades do interior.  Uso da
tribuna: VEREADOR  MAXIMINO  F.  MALABARBA:  Comenta  sobre  a  importância  da
Indicação n° 29/2022 para os alunos e para os moradores do local. Fala que esteve na rua Antônio
Guerra, bairro Ponte Seca, com o Secretário Jurandir e com os moradores. Diz que essa situação se
trata de algo difícil de ser solucionado porque o problema se encontra na rua. Além disso, diz que
em 2018 foi liberado um projeto para a realização de valo para o escoamento de água na rua Emílio
Guerra no bairro Aparecida.  Explica que no momento da execução da obra foi  preciso parar  a
mesma e isso causou um problema de escoamento no local, interferindo também em bairros como
Aurora e Ponte Seca. Agradece por todo o apoio que o Secretário Jurandir tem prestado quanto a
realização de obras. VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI: Comenta sobre a guerra que
está acontecendo entre a Rússia e a Ucrânia. Cita que o que está motivando essa guerra é a luta de
poder entre os governantes. Enfatiza que os governantes não estão no poder para isso, mas sim para
trazer melhores condições de vida ao seu povo. Fala sobre o projeto do Residencial Bela Morada,
que passou por diversas dificuldades antes de ser iniciado por conta das burocracias, que faz parte
de um programa habitacional para 180 famílias. Agradece toda a ajuda do Poder Executivo e do
Poder Legislativo quanto a realização das obras desse prédio. Apresenta fotos do andamento da obra
que foi realizada pela Construtora Käfer. Diz que a previsão de entrega dessa obra é durante esse
ano. Espera que, em breve, as 180 famílias beneficiadas recebam a chave de suas residências. Cita
as eleições que irão ocorrer durante esse ano e pede que toda a população avalie os candidatos antes
de depositarem o seu voto nos  mesmos.  Espera que a  população escolha alguém que possua a
capacidade de defender  os interesses dos cidadãos e não apenas  os próprios  interesses. Aparte
Vereador Luciano Baroni: Lembra sobre a dificuldade da aprovação do projeto desse residencial e
sobre as alterações feitas no Plano Diretor e no Código de Obras para que ela a obra fosse realizada.
Acredita que na época todos os envolvidos tomaram as decisões certas e agora 180 famílias terão as
suas residências e um local com espaço de lazer, garagem e elevador em todos os blocos. Fala que
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esse projeto demonstra a importância do Poder Legislativo na organização do município. Parabeniza
a vereadora pela condução dessa obra. VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI: Ressalta
o trabalho do vereadores. Acredita que a função dos vereadores é essa e não a de criar intrigas uns
com os  outros. Aparte  Vereador Maximino  F.  Malabarba: Comenta  que  a  construção  desse
residencial irá reduzir as invasões dentro do município, pois, através desse programa habitacional,
pessoas sem condições terão a sua casa própria. Ressalta a importância dos vereadores continuarem
buscando melhorias para a população. VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI: Concorda
e diz que o real objetivo é dar uma casa própria para famílias sem condições. Aparte Vereador
Felipe Xavier: Comenta que é difícil não se colocar no lugar das pessoas dos países que estão em
guerra. Fala da importância de todos terem um lugar digno para morar. Diz que também é papel do
Poder  Público  ser  instrumento  de  incentivo  de  melhores  condições  de  vida  para  a  população.
VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI: Concorda com o vereador  Felipe  e  fala  que
sempre que situações estiverem na competência do Poder Público os servidores farão o melhor para
resolvê-las.  Agradece pela oportunidade de estar na Casa. Agradece pela presença da equipe do
Recanto Bergamasco e parabeniza por todo o empenho dos mesmos em busca da instalação de uma
rota de turismo rural.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Comenta sobre a importância das
comunidades se mobilizarem para conseguirem as melhorias que precisam. Ressalta a importância
da aprovação e realização do Projeto de Lei n° 23/2022 para os moradores da comunidade do Cinco
Alto.  Fala  que  o  Projeto  de  Lei  n°  36/2022,  elaborado  pela  bancada  do  PP,  altera  a  Lei  n°
3.114/2014  que  trata  sobre  o  Programa Municipal  de  Proteção  dos  Animais  e  dos  Deveres  do
Cidadão. Apresenta que o art. 2 da lei citada, diz que as Secretarias da Educação e da Assistência
Social deverão providenciar material informativo e educativo para a população com as seguintes
informações: a importância da vacinação, as principais doenças, noções de cuidado com os animais,
problemas  gerados  pelo  excesso  de  animais  domésticos,  mitos  que  envolvem a  esterilização  e
cuidados pós-cirurgias, legislações pertinentes e convivências dos animais domésticos com pessoas.
No art. 3, da mesma lei, fala que os proprietários dos animais deverão mantê-los dentro de suas
propriedades, evitando que o mesmo transite pelo passeio público. No art. 4, diz que deverão ser
considerados maus-tratos aos animais: submeter qualquer prática que cause ferimentos ou morte,
mantê-los em lugares impróprios que lhe impeçam movimentação ou descanso adequado, privá-los
de  ar,  luz  solar,  alimentação adequada e  água,  obrigá-los  a  trabalhos  excessivos,  utilizá-los  no
sacrifício  de  rituais  religiosos,  lutas  e  rinhas  entre  animais,  sacrificá-los  com  métodos  não-
humanitários, soltá-los ou abandoná-los em locais públicos e deixá-los de encaminhar ao veterinário
em caso de doenças ou ferimentos graves.  No art.  7,  consta que será permitido o passeio com
animais em vias públicas com o uso adequado de coleira e guias, cães bravos precisarão sair na rua
usando  focinheira.  Explana  que  é  habitual  encontrarem na  cidade  proprietários  de  cães  bravos
passeando com os mesmos sem o uso de focinheira, o que gera medo e ataques aos pedestres. Diz
que existem diversas maneiras de proteções aos animais  e acredita que também é preciso crias
proteções para os cidadãos. Explica que a motivação para a elaboração desse Projeto de Lei foram
os ataques ocorridos no bairro Vila Nova que colocaram a vida de senhoras em risco. Além de que
alguns proprietários não usam coleiras em seus animais durante caminhadas na rua ou não juntam as
fezes dos mesmos. Fala que o Projeto de Lei n° 36/2022 irá alterar a multa de ½ URM, em torno de
R$ 300,00, para 1 URM, que dará em torno de R$ 600,00. Aparte Vereador Luciano Baroni:
Comenta que, além do aumento da multa administrativa, é necessário que essas situações sejam
passadas para a Polícia Civil realizar as devidas fiscalizações. Explana que a Lei de Contravenções
Penais, art. 31, diz que é crime deixar um animal perigoso solto nas ruas, mas, em caso de ataques,
as vítimas precisam, além de registrar a situação, querer mover uma ação penal contra o dono do
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animal. Ressalta a importância da apresentação desse tema na Casa. VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Apresenta que a final da Copa Serrana de Veloterra irá acontecer no dia 03 de abril na
comunidade  da  Primeira  Secção  de  Castro.  Convida  todos  a  estarem  presentes  nesse  evento.
VEREADOR  FELIPE  XAVIER: Ressalta  a  importância  do  Jornal  Contexto  para  a  cidade.
Comenta sobre as questões das Guias de Trânsito Animal (GTA’s) que tem origem na inspetoria
veterinária e zootécnica. Fala que está sendo percebida uma burocracia excessiva, principalmente,
nas  movimentações  do  trânsito  de  animais  dentro  do  município,  o  que  causa  uma  enorme
dificuldade para os agricultores fazerem o deslocamento dos seus animais. Explana que há alguns
dias se preparou para cavalgar, mas não conseguiu porque não havia sido feita a comunicação com
quinze  dias  de  antecedência  para  a  responsável  de  fiscalização.  Enfatiza  a  importância  dos
vereadores se manifestarem sobre essas burocracias para que ocorram mudanças nas legislações.
Aparte  Vereador Cleber Cohsul: Concorda que  devem se manifestar  quanto a  essas  questões
porque não é certo que os colonos precisem avisar sempre que forem cavalgar ou locomover os seus
animais de um local para o outro. Ressalta que está passando da hora do Estado melhorar algumas
legislações  para  facilitar  a  vida  de  todos  os  colonos  sem prejudicar  o  meio  ambiente. Aparte
Vereadora Jéssica D. Andrioli: Fala que a burocracia é um mal necessário, porém o excesso da
mesma atrapalha diversas atividades. Acredita que os vereadores devem buscar soluções para essas
situações. Aparte Vereador Enio Grolli: Concorda que essas mudanças devem ser realizadas, pois
mesmo que os documentos possam ser feitos pelo celular, acredita que não são todos os colonos que
possuem  acesso.  Fala  que  estará  na  Assembleia  do  Piratini  em  Porto  Alegre  e  irá  levar  essa
solicitação para os Deputados Estaduais. VEREADOR FELIPE XAVIER: Esclarece que não está
realizando uma crítica para os trabalhadores que cumprem as leis, mas sim para a própria legislação.
Cita o Projeto de Lei n° 33/2022, que será votado na sessão, e ressalta o trabalho célere realizado
pelos vereadores dentro da Casa.  Aparte Vereador Valmor da Rocha: Concorda que algumas
mudanças devem ser realizadas nas legislações para facilitar a situação para os colonos. Fala que
todos os terrenos da cidade são pequenos em comparação a outras cidades. Comenta sobre as APP’s
da cidade e da importância de canalizarem o rio da cidade para amenizar o mau cheiro do local.
VEREADOR  FELIPE  XAVIER: Comenta  a  importância  do  cuidado  com  os  mananciais  do
município.  Enfatiza  a  importância  do  balanceamento  da  burocracia  com  as  necessidades  da
população. Diz que irá lutar para que a Legislação de Trânsito Animal seja melhor formulada para
facilitar o trabalho dos produtores rurais de Carlos Barbosa. VEREADOR LUCIANO BARONI:
Enfatiza a importância dos Deputados entenderem as situações de cada Município antes de votarem
qualquer  projeto.  Defende  que  a  oposição  não  está  querendo  atrasar  o  Governo,  mas  estão
analisando  detalhadamente  cada  projeto  para  evitar  problemas  para  o  futuro.  Comenta  sobre  o
Projeto de Lei n° 17/2022 e se diz contra ao mesmo por conta do pedido de uma permissão de uso
de propriedade pública municipal para a construção de passarelas e áreas vinculadas em imóveis
particulares. Explica que esse projeto é genérico, pois não especifica onde vão ser instaladas as
passarelas, e não consta nem no Plano Diretor e nem no Código de Obras. Comenta acerca da Lei n°
1.963/2006 que institui o Plano Diretor Urbano no município de Carlos Barbosa. Apresenta do art. 1
dessa Lei que diz: “A presente Lei institui o Plano Diretor para sustentabilidade urbana e ambiental
do  Município  de  Carlos  Barbosa,  dispõe  sobre  a  setorização  das  áreas  urbanas  e  rurais,  suas
diretrizes e medidas para a sua implementação visando o controle e uso do solo […]”. Comenta o
Projeto de Lei n° 16/2022 e acredita que a medida apresentada é correta, mas não deve ser realizada
por meio de um projeto e sim pelo Plano Diretor. Entende a dificuldade que é incluir questões no
Plano Diretor, por motivos de que é necessária a realização de uma audiência pública, mas esse é o
certo a ser feito. Diz que os vereadores irão elaborar uma emenda para excluírem a determinação da

 4



                                                                 09/2022

ORDINÁRIA

largura das calçadas desse projeto. Ressalta a importância da observação dos trâmites das leis antes
da elaboração de qualquer projeto. Fala sobre o Projeto de Lei n° 15/2022 e enfatiza a importância
da aprovação do mesmo. Explana que esse projeto reduz oito cargos, reduzindo os gastos em torno
de R$ 668.000,00 para os três próximos anos. Lembra de outras contratações feitas pelo Prefeito
Kirch que irão atender áreas com demandas maiores. Acredita que o grupo político que administra o
Município já está tomando ciência da dificuldade que é administrar o mesmo. Constata que esse
projeto é de grande importância para a Administração Municipal. Aparte Vereadora Jéssica D.
Andrioli: Fala da importância das questões apresentadas quanto aos Projetos de Lei n° 16 e 17 por
conta  do  Plano  Diretor  e  do  Código  de  Obras  que  descrevem  o  planejamento  urbanístico  do
município a longo prazo. Diz que as questões das passarelas necessitarão de amplas discussões
técnicas  e  com a  comunidade antes  de  serem realizadas.  VEREADOR LUCIANO BARONI:
Concorda com a Vereadora. Diz que acha importante a realização dessas questões, mas elas não
podem ser  feitas  por  meio  de  um projeto.  VEREADOR CLEBER COHSUL:  Explana  que  a
Secretaria da Agricultura recebeu, no dia 24 de março, através do DAFA, a aprovação e prestação de
contas relativas ao Programa Troca-Troca 2021-2022. Fala que foi informado que o valor a ser pago
relativo a sementes de milho, cujo valor deveria ser quitado até o fim do mês de abril, será anistiado
pelo Estado, visto dificuldades enfrentadas pelos agricultores em razão da estiagem que assola todo
o estado. Em relação as prestações de contas do Programa Troca-Troca 2020-2021, as quais não
foram aprovadas  pelo  Estado  por  vários  motivos,  nos  próximos  dias  será  dado  andamento  no
processo administrativo afim de apurar os fatos e responsáveis para que as devidas providências
sejam tomadas. Explana que na última semana foi adquirida a primeira retroescavadeira hidráulica
do Município que será incorporada na frota para realizar melhorias nas estradas da área urbana e
rural, e também para auxiliar os produtores rurais nas mais variadas necessidades. Diz que, no dia
30 de março, estará em Porto Alegre com o Prefeito e o Deputado Covatti Filho para assinar a
cedência de uma máquina para o Município, E no dia 07 de abril, diz que a Prefeitura irá receber
uma segunda retro esteira para o Município trabalhar nas regiões das comunidades do interior. Fala
que a meta é fazer com que o Prefeito adquira uma terceira máquina para que cada subprefeitura
tenha  a  sua.  Comenta  que  na  semana  passada  a  Secretaria  da  Agricultura  adquiriu  mais  uma
retroescavadeira,  num investimento de R$ 450.000,00, para ser  incorporada na região de Santa
Luiza. Diz que, assim como máquinas de grande porte, máquinas de menor porte também já foram
adquiridas pelo Município. Diz que recebeu diversas reclamações quanto ao asfalto do bairro Ponte
Seca e explica que, primeiramente, estão ajeitando o que precisa ser ajeitado para, posteriormente,
asfaltarem todo o trecho. Explana que, em frente ao Restaurante Ponte Seca, a CORSAN instalou
canos e construiu valas, que por conta das chuvas precisarão ser refeitas antes do asfaltamento total.
Diz que também está sendo realizado um projeto para a pavimentação da rua Fioravante Baldasso, a
partir da rua Buarque de Macedo, com extensão de aproximadamente 450 metros. Também será
realizada a pavimentação de toda a rua Rio Branco, a partir da rua Valter Jobim, com extensão
aproximada de 740 metros. Está sendo realizado também o projeto da praça da rua Buarque de
Macedo,  em  frente  a  antiga  rodoviária,  com  pergolados,  deck  de  concreto  e  bancos  e  com
investimentos previstos no valor de R$ 120.000,00. Diz que está em fase de orçamentação, o projeto
da praça dentro da ciclovia, próxima a academia ao ar livre. Aparte Vereador Jair P. Sauthier:
Ressalta a importância das aquisições de máquinas para todas as subprefeituras e para o Município.
Agradece o Prefeito Kirch por essas aquisições.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Ressalta a
importância de prestigiar os Deputados que ajudam na aquisição de máquinas e verbas para serem
destinadas em diversas áreas da cidade  Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 15/2022 – Altera a
estrutura  organizacional  da  Administração  Direta  e  Indireta  do  Município  de  Carlos  Barbosa,

 5



                                                                 09/2022

ORDINÁRIA

extinguindo, alterando e criando Cargos em Comissão (CC) e Funções Gratificadas (FG) constante
nas Leis Municipais nº 1.216, de 09 de junho de 1998, nº 2.133, de 23 de janeiro de 2008, nº 2.870,
de 09 de abril de 2013, nº 3.347, de 14 de dezembro de 2016; e cria 08 (oito) cargos de Guarda
Municipal na Lei Municipal nº 685, de 26 de junho de 1990. Aprovado por unanimidade. Projeto
de Lei nº 16/2022 – Altera e acrescenta dispositivos na Lei Municipal nº 2.660, de 29 de setembro
de 2011, que “Instituiu o Programa de Estímulos à Urbanização de Passeios Públicos”.  Pedido de
Vistas  do vereador Luciano Baroni  aprovado por  unanimidade.  Projeto de Lei  nº 17/2022 –
Dispõe sobre a outorga de Permissão de Uso de propriedade pública municipal para construção de
passarelas aéreas vinculadas a imóveis particulares. Rejeitado com nove votos contrários e um voto
favorável do vereador Felipe Xavier.  Projeto de Lei nº 21/2022 – Autoriza o Poder Executivo a
contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 01 (um)
Assistente  Social.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei  nº 22/2022 – Autoriza o Poder
Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse
público, 02 (dois) Operários. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 23/2022 – Autoriza o
Município a receber em doação projeto de pavimentação asfáltica da Associação de Agricultores,
Cultura e Turismo de Carlos Barbosa.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 33/2022 –
Concede  reajustamento  –  para  preservar-lhes  o  valore  real  –  aos  benefícios  previdenciários  de
aposentadoria e de pensão, cujos benefícios foram concedidos com base no art. 40 da Constituição
Federal,  na  redação  das  Emendas  Constitucionais  nº  41/2003  e  47/2005. Aprovado  por
unanimidade. Projeto de Lei nº 35/2022 – Cria o “Programa Pavimentação Comunitária” de vias e
estradas da área rural do município e dispõe sobre sua execução. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Obras e Serviços Públicos. Projeto de
Lei CM nº 36/2022 – Altera e inclui dispositivos na Lei nº 3.114, de 02 de dezembro de 2014, que
“Institui o Programa Municipal de Proteção dos Animais e dos Deveres do Cidadão e dá outras
providências. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário.  Pedido  de  Informações  nº  06/2022  –  Vereadores  Valmor  da  Rocha,  Ariane
Baldasso, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier. Esclarecimentos acerca da rua paralela a rua Buarque
de  Macedo,  bairro  Navegantes,  conhecida  popularmente  como  Estrada  Velha.  Aprovado  por
unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereador Adair  Zilio:  Lembra  da  Emenda  Parlamentar
enviada pelo Deputado Federal Afonso Hamm no valor de R$ 450.000,00 em que R$ 200.000,00
será investido na comunidade do Cinco Alto e R$ 250.000,00 será investido na cidade. Fala sobre a
aprovação do projeto  da comunidade do Cinco Alto e  afirma que,  em breve,  esse projeto será
iniciado. Explana a sua felicidade em saber que irá contemplar os moradores do local com esse
projeto. Comenta que esteve representando a Câmara de Vereadores, no dia 23 de março, durante o
lançamento do projeto de restauração da Capela Santo Antônio de Castro. Fala que estão disponíveis
para receber qualquer ajuda quanto ao andamento desse projeto.  Vereador Jair Paulo Sauthier:
Parabeniza a comunidade do Cinco Alto pela conquista do projeto. Comenta que a subprefeitura de
Santa Luiza, por estar com apenas duas máquinas disponibilizadas, está demorando para entregar
alguns projetos. Afirma que o problema de uma das máquinas será solucionado.  Vereador Felipe
Xavier: Comenta a importância do incentivo ao turismo no município. Fala sobre as atuais questões
políticas que envolvem a renúncia do Governador Estadual, a saída de um Ministro e a troca do
Presidente da Petrobras. Ressalta a importância dos vereadores estarem atentos a todas as situações,
pois também atingem o Município. Vereador Valmor da Rocha: Explana que no dia 26 de março
esteve na Estrada Silio Canal, da comunidade da Primeira Secção de Castro, fiscalizando as obras
de asfaltamento que estão ocorrendo no local.  Agradece ao subprefeito  Devanir  e  a  toda a  sua
equipe que estão trabalhando nesse local. Explica que na verdade o Deputado Afonso Hamm enviou
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uma verba no valor de R$ 650.000,00, mas uma quantia foi destinada na compra de uma máquina
roçadeira.  Vereador Enio Grolli: Comenta sobre a Indicação n° 27/2022 e espera que o Poder
Executivo atenda essas demandas.  Fala sobre as roçadas realizadas no trevo da comunidade de
Arcoverde. Parabeniza o Jornal Contexto pelos 35 anos atuando no município. Vereador Maximino
F. Malabarba: Parabeniza os moradores da comunidade do Cinco Alto pela aprovação do projeto.
Diz  que  no  dia  25  de  março  esteve  no  CEIT assistindo  ao  filme  “Cromossomo  21”  que  foi
promovido pela Câmara de Vereadores. Agradece a todos que organizaram esse evento.  Vereador
Cleber Cohsul: Solicita que a equipe do Chico acompanhe a entrada e saída de alunos da Escola
Nossa  Senhora  Aparecida  porque  estão  acontecendo  algumas  situações  em  função  do
estacionamento. Parabeniza o Jornal Contexto pelo aniversário de 35 anos. Também parabeniza a
Prefeitura  pela  iniciativa  de  buscar  a  brita  no  britador.  Explana  que  ainda  está  recebendo
reclamações  quanto  as  roçadas  da  cidade  e  espera  que  essa  situação  seja  resolvida.  Vereador
Luciano Baroni:  Convida todos a estarem presentes na Final do Campeonato de Velocross, que
ocorrerá na comunidade da Primeira Seção de Castro. Parabeniza o Jornal Contexto pelos 35 anos
de  atuação  na  cidade  e  por  sempre  agirem  da  maneira  correta  levando  notícias  reais  para  os
moradores. Vereadora Ariane Baldasso: Comenta sobre a mobilização dos moradores do interior e
a influência que os mesmos estão tendo na Casa. Lembra que na próxima semana a comunidade de
Santo Antônio de Castro terá um evento internacional. Parabeniza os moradores do Cinco Alto pela
aprovação  do  projeto  e  espera  que  realizem essa  demanda  o  mais  rápido  possível.  Vereadora
Jéssica  Dalcin  Andrioli: Parabeniza  pela  iniciativa  do  Município  em atender  as  demandas  do
Recanto Bergamasco e do L’Amore Di Colonia. Também parabeniza o Jornal Contexto pelos 35
anos  e  acredita  que  a  imprensa  é  um órgão  fundamental  para  a  disseminação  de  informação.
Parabeniza também a Indicação n° 27/2022 e afirma que a mesma será atendida. E parabeniza o
trabalho que os vereadores vêm exercendo na Casa. Agradece pela oportunidade de ter estado na
câmara. Vereadora Lucilene Marchi: Agradece a todos que estiveram presente no evento alusivo
ao Dia Municipal da Síndrome de Down que ocorreu no auditório do CEIT. Agradece pela presença
da Vereadora Jéssica durante essas sessões na Casa.  A Presidente,  Lucilene Marchi,  encerrou a
sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-
feira, 04 de abril de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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